

## **Dálnice nebo rychlostní komunikace D49.**

V minulosti při plánování této komunikace byla řada variant, kudy by měla komunikace vést. Mezi nimi varianty severní a jižní, které nás měly úplně minout.

Samozřejmě každá z variant vyvolala obrovské protesty obcí, kterých se týkala. Nakonec vyhrála varianta, která má trasu přes naši obec.

Pokud by od této chvíle nebyly proti stavbě v našem katastru žádné protesty, začala by se stavět asi za 15 let.

### **Kde se bude nacházet.**

Okraj koridoru je na úrovni vodojemu a jde přes mostek na Štefkovo pole (za altánem) pokračuje směrem k Chrámečnému. Tento koridor, který bude zasažený stavbou bude široký minimálně 150 m směrem do kopce. Za tímto koridorem by měl pokračovat druhý souběžný koridor 150 m s vedením vysokého napětí 400 a 110 KV, které povede na Slovensko. Sloupy budou na horizontu. Nevím, jak jsou přesně vysoké.

Stavbou dálnice přijdeme o vodojem a vyrovnávací nádrž. Stavbou vysokého napětí přijdeme o vrty. Ty ale po stavbě dálnice pravděpodobně stejně nebudou funkční. Stejně nebudou asi funkční ani soukromé studny, které mají prameny z tohoto směru. To nastane díky zhutňování podloží pod stavbou.

Jeden z důvodů stavby vodovodu v obci byl kromě nedostatku vody také snaha mít vodovod vybudovaný před zahájením stavby dálnice. V tom případě nám musí investor zajistit jiný zdroj vody.

Na dálnici najedete před Vizovicemi (od Zlína) a v Pozděchově.

### **Co dálnice přinese obci**

Přijdeme o vodu.

Dálnice bude nad obcí, a proto zplodiny od dopravních prostředků při inverzi poputují dolů do obce.

I přes hlukové bariéry bude obec ovlivněna zvýšeným hlukem.

Budeme ovlivněni stavbou, která určitě potrvá déle než rok a dopravou na ni. Se všemi provázejícími aspekty jako je prašnost, hluk, bláto, zvýšený provoz vozidel v obci, víc poškozené komunikace.

Pokud se od hřiště podíváte směrem na jih, po vybudování dálnice a vysokého vedení tam uvidíte čerpací stanici s velkým záchytným parkovištěm pro kamióny. Zplodiny z tohoto parkoviště budou zase při inverzi směřovat ze svahu dolů k naší obci.

### **Jak to ovlivní okolní obce**

Bratřejov a Chrámečné stavbou v horní části obce se stejnými důsledky jako u nás. Pozděchov bude mít sjezd z dálnice v místě zdroje vody pro obecní vodovod.

### **Co se proti stavbě dá dělat**

Je to strategická stavba a stát rozhodl, že někde těmito místy povede. ŘSD ale při přípravě stavby nebere vůbec ohled na jednotlivé obce. Proto se obce (Zádveřice-Raková, Lhotsko, Bratřejov, Pozděchov) dohodly na společném postupu. Snaží se hlídat kroky ŘSD u přípravy jednotlivých úseků stavby a aktivně působit proti krokům, které jsou mimo náš zájem. Využívají se veškeré možnosti, jak donutit ŘSD aby stavbu připravovala podle zákonů. Do toho spadají i občasná připomínková dopisy, kterými se při přípravě musí ŘSD zabývat a tím se stavba oddaluje.

To se týká také různých podpisových akcí k těmto stavbám.